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2014. június 7-én lett volna 100 éves a 
miskolci csillagvizsgáló névadója, az 1991-
ben elhunyt dr. Szabó Gyula. Még júni-
usban a széles nyilvánosság bevonásával 
tartottunk egy megemlékezést, amikor is 
az aktuális Nyílt Napunkat Szabó Gyula 
születésének 100. évfordulójának és emlé-
kének szenteltük. Ez alkalomból e sorok 
írója tartott előadást Szabó Gyula életút-
járól, csillagászati és meteorológiai mun-
kásságáról, ill. a miskolci csillagvizsgáló 
alapításának körülményeiről. Mivel ez a 
program elsősorban a nagyközönségnek 
szólt, szerettünk volna egy bensőségesebb 
megemlékezést is tartani azok részvételé-
vel, akik személyesen is ismerhették Szabó 
Gyulát, esetleg munkatársai is voltak. 
Ebből az alkalomból múltidéző emlékülést 
tartottunk október 4-én, amelyre meghív-
tuk régi és új barátainkat, szakköröseinket. 
Nagy örömünkre elfogadta a meghívást 
névadónk családja is, akik több fővel is 
megjelentek az eseményen. A Magyar 
Csillagászati Egyesületet Mizser Attila és 
Pete Gábor képviselte. A baráti hangulatú 
összejövetelt e sorok írója nyitotta meg 
egy archív fotókból álló összeállítással, 
ami felölelte az életpálya főbb állomá-
sait, egyúttal a miskolci amatőrcsillagá-
szat elmúlt évtizedeit. Az archívumunkból 
származó régi fotókon sok olyan esemény 
és személy is szerepelt, amit együttesen, a 
család és a hallgatóság aktív segítségével 
tudtunk csak beazonosítani. A prezentáció 
után megkoszorúztuk Szabó Gyulának a 
Csillagvizsgálóban elhelyezett emléktáblá-
ját. A Csillagvizsgáló vezetősége nevében e 
sorok írója, az MCSE nevében Mizser Attila 
főtitkár, a család nevében pedig névadónk 
leánya, Erdélyiné Szabó Edit helyezett el 
koszorút, aki meleg szavakkal köszönte 
meg édesapja emlékének ápolását. A prog-
ram második felében Mizser Attila előadá-
sára került sor, aki a Bükkben, Rókafarmon 

rendszeresen megtartott legendás észlelő-
táborok történetét elevenítette fel sok fotó-
val, személyes élménnyel megtűzdelve és 
sztorival színesítve. A program „hivatalos” 
részét követő kötetlen beszélgetés során ki-
ki saját emlékeit idézte fel Szabó Gyuláról, 
ill. a Csillagvizsgálónak a vezetése alatti 
„aranykoráról”. Mindazoknak, akik rész-
vételükkel megtisztelték az eseményt, ezú-
ton is szeretnénk köszönetünket kifejezni.

Szabó Gyula életútja részletesen megis-
merhető a Csillagvizsgáló honlapján (http://
csillagda.web44.net/szabogyula.html), itt és 
most talán csak személyének jelentőségét 
emelném ki. Ha nagyon tömörek akarnánk 
lenni, akkor túlzás nélkül azt mondhatnánk, 
hogy Ő, Gyula bácsi személye jelentette azt 
Miskolcon, amit Kulin György az országos 
mozgalomban. Gyula bácsi gyakorlatilag 
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azt vitte véghez városi, megyei szinten, 
amit Kulin György országos szinten: a csil-
lagászatot, ezt az átlagember számára „tün-
döklő, de be nem járt világot” járhatóvá 
tették az érdeklődők és műkedvelők, azaz 
a mai „amatőrök” számára, egyszersmind 
megteremtve e mozgalom szervezeti és 

tárgyi feltételeit. Itt nem árt például fel-
idézni, hogy a valamikori CSBK, azaz a 
Csillagászat Baráti Köre Miskolcon tartotta 
hivatalos alakuló ülését 1964-ben. Minden 
bizonnyal Szabó Gyula nélkül is lett volna 
amatőrcsillagászat Miskolcon, talán vala-
mikor még csillagvizsgáló is létesült volna, 
de nem olyan színes és izgalmas, és nem 
akkor, mint amilyen az Ő vezetése alatt 
volt. Szakkörébe rang volt járni, előadásait 
hallgatni élményszámba ment. Társaimmal, 
Leitner Zsolt és Romenda Roland szakkör-
vezetőkkel próbálunk az Ő nyomdokain 
haladni, az Ő szakmai és módszertani meg-
oldásait alkalmazni ma is, de személyének 
varázsát nem tudjuk pótolni. Közismert, 
hogy nagy személyiségek ismérve, hogy 
nélkülük az események folyása egész más 
irányt vett volna. Ez Szabó Gyulára is igaz. 

Emlékét megőrizve, hálával gondolunk 
Rá!

Jaczkó Imre
Szabó Gyula Bemutató Csillagvizsgáló

A résztvevõk a kupola elõt (balra) és az emléktábla alatt elhelyezett koszorúk (jobbra). (Pete Gábor felvételei)

Szabó Gyula a hatvanas években, egy mûholdészlelõ 
távcsõvel
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